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Wise en marche
Pour mettre en marche votre calculatrice
actionnez l'interrupteur situé sur le coté

gauche de 'appareil, la calculatrice se met
automatiquement a Q et affiche alors 0. Si

tel n'etait pas le cas, vérifiez que la pile
n'est pas morte.

Adimentation: 6014

Votre Modole 8310 est alimentee par une
pile alcaline de 9 volts. Elie peut étre
branchée sur le secteur alternatif 115 v
a l'aide ge I’adaptateﬁr Novus DG 902
(venduy en option). |

- enctionnerment

Affichage dépassement de capacite, indi-
cation d'erreur. Modeéle 6010 enregistrera et
affichera tout nombre positif ou negatif
compris entre 0.0000007 et 99999808,
Tout résultat plus grand que 98999999 ou
nlus petit que —99998299, ou toute erreurde
logique (par exemple, division par 0), se
traduira par une erreur, caractérisee par
\'apparition & 'affichage de tous les zeros
et toutes les decimales. En appuyant sur
C| letableau s'effacera, autorisant de
nouvelles opérations.

Suiinction automatique de Paffichage
Afin d’économiser la pile, le kodéle 8010
éteindra 'affichage et affichera toutes les
décimales si aucune touche n’a été actionne
pendant environ 25 secondes, Aucune
donnée n'aura &té modifiee et [es entrees

ou opérations ultérieures retabliront
I'affichage. Pour faire réapparaitre 'affichage

- T —— — — g

sans le modifier, appuyer deux fois sur
CHS

Cl Actionnee avant une touche de
fonction, una pression sur G|
efface le dernier nombre entré,
ramene te nombre affiché en
aernier et vous permet de continuer
les calculs. Deux pressions sur

Cl effacent tout saufla mém-
oire. Actionée aprés une touche
de fonction, une pression sur Cj
efface tout sauf la mémoire.

CHS  Change ie signe du nombre affiché.

Mombires negaiits
Pour Introduire un nombre négatif, appuyez
sur e chiffre désire et pressez la touche

CHS

Aoeomplissement des operations
Pour un maximum de souplesse de calcul,
votre Modale 6010 utilise la logique cou-
rante pour résoudre les problémes.

L 'addition et ia soustraction sont effectuées
nar la methode arithmétique, ce qui signifie
simpiement que vous n'avez pas besoin
d’utiliser de touthe “égal” pour obtenir un
résultat. L'avantage pour vous, réside daps
la possibilité d'addaditionner ou de soustraire
le méme nombre & plusieurs reprises en
appuyant simpliement sur les touches +
ou =~ .VYous pouvez corriger immédiate-
ment et sans difficulté les erreurs d'entrée,
et résoudre blen des problémes a i’aide d'un
trés petit nombre de touches, Cela repre-

sente un grand avantage lorsque vous
travaillez sur de longues colonnes de



chiffres. Parce que vous obtenez automa-
tiquement les soldes créditeurs et des

comptas automatiquement arrondis & deux
decimales, votre 8010 est ideale pour les
calculs en francs et en centimes.

Les problemes de multiplication et de divi-

sion sont resolus par la-methode algebrique.

En d'autres termes, vous posez le probleme
exactement comme vous I'énonceriez. Cela
simplifie votre approche pour tes prob-
lemes comprenant des calculs en chaine,
des pourcentages et des equations plus
compiexes, Ainsi, votre 6010 vous apporte
la combinaison optimale des différents
systémes logiques. Vous pouvez aborder
chaque type de probleme par le moven le
nlus efficace. Vous aboutirez rapidement

et facilement car vous pouvez recourir a 1a
capacité de mémoire que l'on trouve
d’habitude uniguement sur les machines a
calculer trés colteuses.

AT TENTION
Pour wne réponse a 8 chiffres.
Ne pas presser - =, . aprés les multiplica-

tions ni aprés les divisions. Pousser plutdt

X' ou = endernier pour que la
réponse né soit pas coupée a deux chiffres
du point décimal. ‘
Erxompie

Tache Affichage  Qbservations
Gy 0.

1.23456 X~ 1.23456

5678 X 7.0098316 Presser X  ou
" w5 ¢ plutdt que
= pour
afficher les huit
chiffres du
resultat

#ddition et sousiraction

La 6010 additionne et soustrait de la meme
fagcon que les vieilles et familieres addition-
neuses. La touche 4. additionne la
derniére entrée 3 tout ce qui est déja dans
la machine et la touche - — soustrait Ia
derniére entrée. Exemple: (2 4+ 3 + ) affiche
5. Actionnez ~€| pour etfacer, (7 + 3 —)

affiche 4.

Addition/ Soustraction répétec..
La 6010 est sur le mode additif, chague fols

que la derniere touche de fonction encien-

chée est ~4. ou =, Quand la calcu-
latrice est sur le mode additif, la derniere

entrée est enregistrée pour des operations
réepatees.

Exemple: additionner5+2 + 2 + 2.
Touche Affichage Observations

o 5
* 7.
o 9.  Additions répétées
| automatiquement
o 1.
cL 0

Exemple: Soustraire 18 —=3 -3 ~ 3.
Touche Affichage Observations

18 18
s 18.
& i
T 19,
e 12, Soustractions répétées

automatiquement



— q.
CJ 0 Effacage

Wultinlication et division

Les problémes de muitiplication et de
division sont résclus par |la méthode alge-
brique, ce qui veut dire que vous posez le
nrobieme exactament comme vous
I'énonceriez.

Exemple: 5 x 4 = affiche 20
8 « 4 = affiche 2
2x 3% 4+ 6= affiche 4

Multinlication avec facteur constant
La 6010 est sur le mode du calcul en chaine

chagque fois que la derniére touche de
fonction enclenchée est x ou
Quand {e mode du calcul en chaine a été
instauré avec la touche X, la calculatrice
retient le premier nombre comme facteur
constant de muitiplication:

Exemplie: Multiplier 3X 4; 3 X5 et 3 X
(—6.21).

Touche Agitichage Observations

3 3

X 3. Mode de multiplica-
ticns en chaine etabli

4 4

= 12,

5 5

— 15. Premier facteur con-

stant de muitiplica-
tion automatique:
la constante est 3 X

6.21 CHS —6.21

= -- 18,63 Premier facteur con-
stant de multiplica-
tion automatique:
la constante est 3 X

Rivision avac facisyr constant

CQuand le mode du calcul en chaine a été
instaure avec ia touche - ,la calCu-
latrice retient |le deuxiéme nombre comme
facteur constant de division.

Exemple: Diviser 12 par 6, 20 par 6;

et 1.8 par 6.
Touche Affichage Observations
12 12
- 12, Mode de division en
chaine étabhli
G 6
= 2.
20 20
= 3.33 Deuxieme facieur con-
stant de division
automatique, la con-
stante est =6.
1.8 1.8
= 3 Deuxiéme facteur con.
stant de division
automatique, la con-
stante est =6,
Mémoire

M -+ Additionne le nombre affiché a ia
méamoire. Pour soustraire le
nombre affiché de la mamoire,
appuyez sur CHS puis sur M+

=+  Accomplit un calcul en chalne et
additionne le résuitat ala memolre.

6



Pour soustraire le résultat de la

memoire, appuyez sur CHS =+
MR- (Rappel meéemoire) Rappelle

e contenu de la mémoire a | affi-

chage mais n'efface pas la
memaoaire.

MC (Effacement de la mémoire)
Efface la mémoire, L.’affichage ne
change pas lorsque cette fouche

est actionnée,

Exemple: Calculer la somme des produits
(2 X 3) 4+ (4 X5)

" x H = T . Aoy P
rodeng AlNchage Ohbservations

2 2
X 2
3 3
= -} ¢ Le résuitat est affiché
et ajouté a 1a mémoire
4 A
X 4
5 5
= 4 20, Le résultat est affiché
et ajoute 4 la mémoire
MR 26, Rappel du total de ?a
memaoire
MC 26. Effacage de la mémoire

pour le prochain
exemple

cRempis: Heporter les factures suivantes
et trouver la somme totale:

OriX
guantité description unitaire prix net
5 article A 1.25 ?
7 article B 1.188 ?
4 article C 31 . 7

7

Touche Affichags Ohwervations

5 o
X 2.
1.23 1.25

= 3 6.25 Prix total pour I'article
A. Le total est ajouté
a la mémoire.

7 7
X 7.
1.188 1.188 |
= - 8.32 Total arrondt automa-
fiquement a deux
décimales. Prix total
pour article B. Le total
est ajouté & l|a mémaoire,
4 4
¥ 4,
31 RCH
= + 1,24 Prix total pour article
C. Le total est ajouté
afa memoire.
MR 15.81 du total général de la
| memaoire.
MC 15.81 Effacage de la memoire.

Exemple: Combien.palerez vous une mar-
chandise de F.475 si vous avez une remise
de 17% et que la T.V.A. est de 6%,

Teuche Affichage Dbservations
A75 175 Prix de la marchandise

X 475,

17 17

% 80.756 Montant de la remise
= 394.25 Prix net avant T.V.A.
X 384.25

B G a
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7 23.66  Montant de la T.V.A. Exemple: Que représente 25% de 1537

+ 417.917  Prix net -
Touche Atlichage
Autres Touches 153 153
Touche de Hacine Carree /- V| X 153
Ordonne & la caltculatrice de trouver ia 25 29
racine carrée d'un nombre indique a | % 38.25
1'aftichage {¢ est-a-dire de trouver un
nombre qui multipiie par lui-meme, est egal .
au nﬂmbqre afﬂchg}. : ; -,! CONVERSIONS .
Touche Affichage Votre Calculateur 6010 est capable d exe-
~uter 40 conversions de mesures [nter-
25 25 . -
nationales. Toutes les conversions sant de
4 2d. a forme a b
v 2. Touches de conversion & double fonction.
Toungches des inverse - 1/x Pour convertir les mesures des touches a
double fonction on presse - 2 - oU
du nombre indiqué a l'affichage (¢'est-a-dire avant de nresser la touche de conversion
e quciient du nombre 1 par le nombre voutue,
atfiche). Pour convertir une mesure a en mesure b,
Touchs Aftichage presser A a A0,
2 > Pour convertir uneg mesure b en mesure a,
L 5 - presser / aAp
/5] | E Exemple: Combien de litres faut-il pour
, remplir un réservoir d'essence de 1
E_:aj::r:rur:he o afhchejg valeur du nombre gallons U.S.?
SEIET Sa_ra'ri?:glii sept decimales. - Touche Affichage Observalions
15 15 Capacite du
Daiculs de pourcentage : résaervalr en
Votre 6010 posséde une véritable touche de gallons U.S.
pourcentage gqui vous permet de recherchey '| A dgal ality 56.77998 Capacite en
les pourcentages. en calcul additif ou | litres.
variable. Exemple: Une companig veut consiruire une
note: Tant que votre 6010 travaille sur des usuine qui mesurerait 473 pieds par 1.550
probiemes de pourcentages variables, nleds. Combien d'acres {'usine couvrera-t-
| st consejlle d'effacer toutes [es elle?

donnees par deux pressions entre
les problemes, 9
10



Touchs Atfichagse Ubhsoyvaiions
473 473,
X 473,
1550 1550.

= 733150. Surface totale de
l'usine en pieds
carrees.

~  {ac ~ft2) 16.830808 Surface en acres.

A Londres un docteur vous dit que volre
température est de 37¥C—y-a-t-il lieu de
s'ingquiéter?

Touche Aifichage Ohservations
37 37 Tempeérature
en V.

~ (°F 2°C}  98.6  Température
en °F. Pas de
quoi s’inquieter!

Touches de conversion

a fonciion unigus

| es six touches de conversion des deux
rangées supérieures (in/mm, in/cm, ft/in,
ft/m, yd/m et mi/km) sont des touches a
fonction unique. C'est 4 dire gu'on ne peut
pas obtenir d’autres fonctions en pressant
ces six touches. En pressant une touche de

conversion a fonction unigque on convertit
une mesure a en mesure b — 1l n'ya pas

besoin de pousser A . Pour convertir
en mesure b en mesure a, presser [/

a b
Exemple: Combien de centimétres y-a-t-il
dans un pouce’?
Touche Afichagse  Obsarvalions
1 1
in _7cm 2.94

11

Exemple: Combien de pieds y-a-t-il dans

4 metres?
Toiuche Affichage Qbservationa
4 al

v ot 2am 13.123359

Conversions de carrés ef de cubes

Les six conversions 3 fonction unique sont
des conversions de mesures linéaires. Par
consequent, pour faire des conversions de
carrées ou de cubes, il suffit de presser

la touche de conversion approprige
respectivement deux or trois fois.
Exemple: Quelle surface en pieds carrés

180 boltes de 1 pouce par 1 pouce
couvreraient-elles?

Touche MAffichage Observations
180 180 Nombre de
| pouces carres
WA i 9l | 15.
ft 7in 1.25 Nombre de

pieds carrés

Exemple: Combien de glacons de 1 pouce
cube peut-on faire avec un cube de glace

de trois pieds de cété.

Touche Affichage Observations
3 X = = 27.  Nombre de pieds

carres de glace

ft 7in 324.

ft 7in 3888.

ft 7in 46656. Nombre de
glacons
Possibles

12



eonstanies de cOnversion
crogrammables

Avec le 6010 on peut programmer sa propre
constarte de conversion grace a une touche
speciale qui permet de faire des con-
VErsions arec nimporte quelle constante.

Touche StoK —Emmagasine la
constante cde conversion

Touche - 7K. — convertit ies mesures
de |'affichage en mesure programmee

Exemple: Combien de degrés y-a-t-|l dans
2.4. radians?

Touche Affichage Dbservations
57.28578 57.29578 facteur de conversion
Sto K K7.20578 e facteur devient
constanie de
COnversion
2.4 2.4 Nombre de radians

2 AK) 137.50082 Mombre de degrés

Listes des conversions possibies
=t ie caiculater 6010

n/mm  pouces en millimetres
in/cm pouces en centimetres
in/ ft sOUCes en pleds

ft/m pieds en metres

va/m vards en métres

i/ km mites en kKilometres
psi/atm  livres par pouces carre en

atmospheres
mpn/kts miles per heure en noeuds

“fto/gal  pieds cubes en galions U.S.
*qgal/lgal gallons U.5. en gallons Impériaux
ac/ it? acres en pleds carrés

ac/hect acres en hectares

gal/lit  gallons U.S. en hitres

qt/ gal quarts U.5. en litres

13
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Yoz/ce onces fluides U.S. en centi-
metres cubes

16/ kg Hivres en kilogrammes

0z/ b ortces en livres

16/ stn lHvres en stones

"F/°C  Degrés Farenhelf en degres

Celsius

Conversions 1.5,/ Danada

Four convertir les quarts/pints U.S. en
mesures Canadiennes multiplier par 1, 2.

Exemple: Convertir 4 quarts U.S. en quarts
Canadiens: convertir ensuite en litres.

Touchn affichage Ohbservations
Cl 0.

4 X 23

1.2 = 4.8
A 4,8

qt it 45423984  rrecis 2 4.54

+0,01%
Pour convertlr les quarts/pints Canadiens
en mesures U.S, diviser par 1, 2.

Exemple: Convertir 4,54 litres en quart

Canadiens.
Fanche Aftichage Dbhservaiions
C, 0.
4.54 4,54
gt _~if 4.7974655
o 4.7974655
19 = 4 Fréecis a 4.00
+ Q017

14



*Pour ameliorer ta précision des conver-
sions Canada/U.S. utiliser ia technique de

la page 3 qui n'utilise pas la touche =

Four convertir fes onces fluides U.S. en
mesures Canadiennes multiplier par .961142.

Exemple: Convertir 6 onces fluides U.S. en
onces fluides Canadiennes; convartir
ansuite en centimetres cubes.

Touches Atfichage
C| 0.

B X B.

961142 961142
% 5.766852

Pour amétiorer ta précision utiliser la tech-
nique qui n'utitise pas la touche =

2 floz Ace  170.54715

Pour convertir les onces fluides Cana-

diennes en mesures U.5., diviser par .961142.

Exempie: Convertir 170.55 ¢c en onces
tivides Canadiennes,

Tuouche Affichage
Cl 0.
170.58 170.85
fl oz Acc 5.7669483
- 5.7669483
261142 961142
= G,
15
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